

# 吉星高照 武磊伤无大碍



■明天武磊能上阵吗?

亚洲杯C组的首轮小组赛战罢,目前中国队以进球数的优势,力压韩国,位列小组第一。明天21时30分,中国队迎战菲律宾,韩国队则是碰上吉尔吉斯斯坦,如若中韩同时胜出,便可双双提前获得小组出线权。

## 韩媒“看低”中国队

虽然中国队排名本组第一,但韩国媒体却一边倒地认为,中国队不足以与韩国队抗衡,“从比赛情况来看,中国队远未达到可威胁韩国队的水平”。

韩国队在与菲律宾一战中,赢得也不轻松,韩国球员传球失误比较多,导致进攻总是中断。没有孙兴民在场上,韩国队给人的感觉总是差一口气。不过,这一切都没能打消韩国媒体的傲气,在他们看来,如果不是吉尔吉斯斯坦门将的低级失误,中国队恐怕打平都很困难,更别说赢球了,“由意大利名帅里皮率领的中国队实力远不如外界期待。中国队面对无亚洲杯比赛经验的吉尔吉斯斯坦队,胜利的过程显得战战兢兢,号称要与韩国队争夺小组第一的中国队有些名不副实。本场比赛上半场,中国队深受吉尔吉斯斯坦犀利进攻的困扰,吉尔吉斯斯坦队的力量、高度和速度全部占有优势。中国队虽然侥幸取胜,但竞争实力较差的问题显露无遗。”

## 菲律宾并不好对付

一说到菲律宾,不少中国球迷就认为“他们篮球不错,至于足球,行吗?”其实出现在本届亚洲杯上的菲律宾队并不好踢,一方面,这支球队里有多名归化球员,并不是传统意义上的东南亚球队了;另一方面,该队心态放得非常正,那就是前两场对

阵韩国、中国,全力防守,争取能够拿分,然后最后一仗死拼吉尔吉斯斯坦,以求晋级16强的机会。

在与韩国队的比赛中,菲律宾采取密集防守战术,让韩国队迟迟找不到机会,在僵持的过程中,菲律宾还打出过几次颇具威胁的反击。菲律宾面对中国,还会照搬这一套战术。该队瑞典籍主帅埃里克森,曾经执教过富力、上港、深圳等多支中国球队,对于中国足球、中国球员、国足主帅里皮都非常了解,这就意味着在这场比赛中,中国队在“攻坚”时难度很大,防守时还得多加小心。

## 武磊伤无大碍

谁是中国队的头号得分手、谁是前场最值得依赖的球员?答案是武磊。尽管武磊多次被批评浪费太多机会,但同时也应该看到,很多机会正是武磊自己创造出来的,换了其他球员,恐怕连机会都轮不着。因此在中吉之战进行到最后时刻,武磊受伤之时,国足主帅里皮非常着急。幸运的是,武磊伤无大碍,1月8日上午,已经能够出现在训练场上。

对阵菲律宾,武磊上不上?里皮还没有想好。菲律宾队的主教练埃里克森此前曾经执教过上海上港,对武磊颇为赏识。武磊说两军交战,只能赛后再去跟埃里克森打个招呼。

齐鲁



# 啸西风

2019年阿联酋亚洲杯

## 界外球

# 夜空中最亮的星

□魏若涛

“小心00后!”早在7、8年前,南方一家电视综艺节目就发出了这样的预言,而在亚洲杯赛场,属于“00后”的青春风暴不可阻挡的到来。伊拉克队3比2击败越南队,队中“00后”球员阿里横空出世,展示了非凡的球技和活力,在阿联酋清澈的夜空中,成为最闪亮的星。

在亚洲杯前的热身赛中,国足1比2输给了伊拉克队,而年轻的阿里攻入一球,让国足后卫线感到了强大的冲击力,而阿里也成为本届杯赛最受关注的球星之一。他在亚洲杯的首秀一鸣惊人,没有让人失望。

外形英俊的阿里,奔跑起来颇有些年轻时卡卡的风范,他在比赛中从抢断越南后卫到盘带过人射门得分,堪称一气呵成,表演完美,从他身上,更多展现出亚洲足坛未来巨星的风采。

其实,近几年亚洲球队涌现出了一批“90后”、“00后”新星,比如伊拉克、叙利亚、越南、印度等队,依靠新人上位,大幅度提升了球队竞争力,阿

里是其中突出的一位。

对比中国足球来说,一个酸涩的疑问不得不再次提起:“伊拉克、叙利亚这两个饱受战火纷扰的国家,为何还能不断涌现足球人才?而昔日鱼腩的越南队,青训成果为何比我们还好?”韦世豪的话或许能解开一些疑问:“许多赴海外镀金的中国年轻球员,大都是浑水摸鱼,不过是回国后提高一下身价。水平并没有什么提高。”韦世豪甚至后悔当初没有坚持在葡萄牙踢球。而伊拉克的阿里、越南队的多名95后新星,都是效力于本国联赛,他们的青训条件,肯定没有中国好,但他们对于足球的信仰要浓厚得多,这让他们的成长扎实许多,纯正许多。

“00后”的新星阿里,让人想起了一首《夜空中最亮的星》,“我祈祷拥有一颗透明的心灵,和会流泪的眼睛。给我再去相信的勇气,越过谎言去拥抱你……”对于中国少年来说,为挣大钱而努力挤进职业联赛,是个畸形的信仰。

## 萨拉赫蝉联非洲足球先生



■萨拉赫在颁奖仪式上手捧奖杯。

本报讯(记者 魏若涛)效力英超利物浦的埃及球星萨拉赫,昨天再次当选非洲足球先生,成为首位连续两年获此殊荣的埃及球员。

萨拉赫在2018年表现称得上是“现象级”。2017-2018赛季,萨拉赫凭借神级表现,荣膺英超金靴和最佳球员两大奖项,并帮助利物浦队打入欧冠决赛。而在国家队层面,他率领埃及队在俄罗斯世界杯展现了一定实力,虽然最终没能出线,但萨拉赫奉献两粒进球。

与此同时,非洲足联宣布埃及将举办2019年非洲杯足球赛。

## 女排联赛四强逐渐明朗

本报讯(记者 秘晓芳)女子排超联赛日前结束了第11轮较量,在排位赛还剩三轮的情况下,四强的归属逐渐明朗。

本赛季排超联赛赛制经过了较大调整。联赛分为三个阶段,第一阶段在两个赛区进行赛会制比赛,赛区前四名进入八强阶段也就是排位赛C组比赛,剩余球队进入排位赛D组比赛。第三阶段是四强交叉淘汰赛。

目前在第二阶段八强战中,天津队和上海队分别以27分和24分列前两名,北京队积22分排名第三,江苏队积19分排名第四。天津和上海领先排名第五的辽宁队4个胜场,因此提前晋级四强。剩下的两个席位中,北京队在同辽宁队的强强对话中以3比2险胜,北京队只要再胜一场,就将实现进入四强的赛季目标。而在另一场较量中,江苏队以3比2险胜广东恒大,也是四强的有力争夺者。八强中的另外两支队伍山东和福建排在八强中的末席。

而在排位赛的D组中,八一队高居榜首,年轻的河北队第二阶段一场未胜,排名末席。

排位赛阶段结束之后,四强将进行交叉淘汰赛,争夺决赛席位,而D组球队则结束整个赛季的比赛。

## 沈石溪指控前教练性侵

韩国短道速滑奥运冠军沈石溪昨天向警方指认前教练赵载范,表示自己在长达4年的时间内曾遭受其多次性侵犯。

沈石溪告诉警方,赵载范在她17岁时开始对其施行性侵犯,这种行为一直持续到去年1月,2018年韩国平昌冬奥会的前一个月。

2018年9月,赵载范就因暴力行为被判入狱服刑十个月,目前正在服刑当中。当时沈石溪就曾出庭作证该教练曾对自己及多名队友进行殴打。增加性侵指控后,法院预计将于1月14日对此案进行裁决。 据新华社